

武冈

立法纳民智 监督贴民心 代表顺民意

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周美琪

“发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力,用制度体系保证人民当家作主。”2023年以来,武冈市人大常委会坚持以人民为中心的发展思想,有效推进立法纳民智、监督贴民心、代表顺民意,切实发挥好为民履职的重要作用,为不断实现人民对美好生活的向往贡献人大智慧和力量。

立法工作广纳民智。武冈市人大常委会充分认识到民智的作用,积极搭建基层群众和社会组织直接参与立法工作的互动平台。现已建立基层立法工作室1个、立法联络站3个、信息采集点7个,并于今年1月16日正式聘请19名法律专业人士为武冈市六届人大常委会法律专家。专家通过参加立法座谈会、听证会、论证会等形式,对法规草案提出意见和建议。同时建立“站点专家+”融合机制,立法联络站、法律咨询专家结对服务信息采集点,推动基层立法联系点“建管用”提质增效。为充分发挥人大代表在立法意见征集中的作用,武冈市人大常委会组织基层干部、人大代表参与立法调研,推进基层立法联系点与代表联络站深度融合,积极引导人大代表、人民群众有序参与立法工作。同时拓宽公众参与立法渠道,充分发挥微信工作群、公众号等线上优势和现场走访调研座谈优势,向社会公开征集对条例草案的意见建议,引入社

会力量参与起草立法草案,进一步推进立法工作民主化和科学化。

监督工作贴近民心。武冈市人大常委会把精准选择监督议题作为实施有效监督的前提,紧跟上级部署、紧贴市情实际、紧盯民生热点,建立市人大常委会办公室与武冈市民情热线信息、检察建议数据对接工作机制,及时将人民群众集中反映的热点难点问题增列为市人大常委会监督议题。在广泛征集议题的基础上加强与“一府一委两院”的沟通,做到监督选题既体现民生冷暖,又与重点工作相互衔接。为推进深入基层有效监督,武冈市人大常委会建立一个项目一名常委会分管领导联系督、一个专门委员会对口督、一月一次集中督的“三个一”监督模式,以专题调研、听取专项报告、实地督查等方式,对民生实事项目全程监督、跟踪问效。通过对民生实事人大代表票决制项目建设、资金使用等集中视察,全面推进5个民生实事项目建设任务圆满完成。监督形式不断创新。武冈市人大常委会注重监督工作向难度突破、向配套发展、向刚性着力,将专题询问与常委会审议发言相结合,将工作评议与执法检查相结合,将听取审议意见书落实情况与满意度测评、票决相结合,监督实效进一步凸显。按照省市县乡四级同步要求,武冈创新“考试+问卷+暗访+座谈+听取汇报”的形式,开展安全生产

“一法一条例一规定”执法检查,对发现的236个具体问题集中交办,就消除新兴行业领域监管空白等12个方面难点问题开展专题询问,经验做法被《人民之友》宣传推介。

代表工作合乎民意。为保障人民当家作主,武冈市成立了18个乡镇(街道)人大代表联络站,50个村(片、区)人大代表联络站,并全部完成迭代升级。100多名市人大代表有针对性地参与了履职培训、集中视察、专题调研等活动,不断提高人大代表履职能力和履职热情。人大代表联络站建在群众的家门口,实现了党和政府与人民群众之间的良性互动,切实打通代表与群众联系的“最后一公里”。通过组织人大代表联络站开展活动,更好地了解群众诉求,倾听群众呼声,促进问题解决。2023年10月,由武冈市稠树塘镇苏龙片区联络站代表号召的“九九重阳节”活动,募捐资金近9万元,近300名老人参加聚会,感受幸福关怀。同时,完善代表联系选民的制度,搭建“群众、代表、人大”三方互动平台,使代表联系群众工作制度化、规范化、常态化。各联络站定期组织人大代表开展接待选民活动,参与调研、视察、执法检查等工作,主动走访联系群众,在全市率先推广二维码“码上找代表、代表码上办”“代表道德积分”等做法,收集意见建议345条,办结率97%。

身于幽谷处 孕育兰花香

——记洞口县花古中学教师刘静

邵阳日报记者 易鑫

“孩子交给你,我们很放心!”这是家长经常对她说的话。“教学方法独特,和学生有共同语言,懂得尊重理解。”这是同事对她的评价。“跟我们谈人生、聊理想,是我们的知心大姐姐。”这是学生对她的认同。她就是洞口县花古中学教师刘静。从教27年,她始终用心用情用爱谱写教育的诗篇。

以“德”为桨,引领全面发展。刘静特别注重学生的德、智、体、美、劳全面发展,经常引导学生开展多元立体且适合自身发展的德育教育活动。入学时,和学生商讨班级口号、确立班歌;学雷锋日,组建学雷锋志愿小组,到敬老院打扫卫生;为老人捶背、梳头、表演节目;多次开展红色研学教育实践活动,让学生亲近自然、感悟生活,把爱党爱

国爱社会主义的思想根植在心里。

以“爱”为帆,助力梦想起航。刘静一直扎根在农村中学,了解农村的教育情况,对如何拉近与留守儿童的距离颇有心得。家访中她了解到,学生小杰(化名)的父亲因车祸去世,母亲长年在外打工后又重新组建家庭,小杰只能和爷爷奶奶相依为命。这种家庭状况让小杰变得自卑、内向,不愿与人交流。刘静多次与小杰交流谈心,关心小杰的成长和学习情况。为让他感受到母亲的关爱,刘静将手机给小杰,让他在学校与母亲视频通话;为提高他的学习成绩,刘静在班里成立了学习帮扶小组,小组同学一起帮助他完成学习任务。经过一段时间的帮扶,小杰在思想、学习等方面都有了

很大的改变,特别是在人生态度上,变得阳光向上。

以“专”为光,照亮前行方向。刘静将人生坐标定在了为教育事业奉献的轨迹上。为提高执教水平,她阅读了大量教育学、心理学等方面的书籍刊物,认真钻研教材。在了解学生的基础上,她运用多种教学方法,充分调动学生的积极性、创造性,培养学生思维能力和实践能力。课后,她总结反思授课过程中的优点与不足并记录下来。凭着这种勤奋好学的精神和认真务实的工作作风,刘静多次获得“初中语文骨干教师”“优秀班主任”“教学质量优胜个人”等荣誉称号。她指导的学生刘雅,在省教育厅举办的“我的书屋·我的梦”活动中获征文类优秀奖。

早谋快动实干争先

新邵县6个重大项目集中开竣工

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 何雯 赵少波) 2月18日,新邵县举行2024年重大项目集中开竣工活动,6个重大项目集中开竣工,总投资10.8626亿元。

此次集中开竣工的6个重大项目总体呈现“投资规模大、涉及领域广、引领带动强”的突出特点。其中开工的4个项目分别是:湖南航启中等职业技术学校,总投资4.7亿元;鸿腾铝业年产15万吨再生铝综合利用深加工及技改建设项目,总投资1.18亿元;鸿远金属5万吨铝灰渣无害化资源化综合利用项目,总投资5600万元;涟水新邵县坪上镇河段治理工程,总投资9826万元。2个竣工项目分别为:塘口工业园污水处理厂及配套管网建设项目,总投资2.44亿元;位于严塘镇的湖南湘润天然饮用水建设项目,总投资1亿元。

近年来,新邵县委、县政府坚持把产业项目作为经济社会发展的主抓手,牢固树立“产业第一、项目为王”的理念,坚持以优惠的政策环境、优质的营商环境、稳定的社会环境引进企业、服务企业、留住企业,以产业项目之进支撑经济大盘之稳。

项目建设掀起热潮

新宁县8大项目集中开竣工

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 朱竹君) 2月18日,新宁县举行2024年第一次重大项目集中开竣工活动,共集中开竣工8个重大项目,总投资10.01亿元。

开工项目是:城区下马石片区社会综合停车场(位)建设项目、县城大夷江城区沿岸城镇老旧小区改造建设项目、县城公共停车场(位)与配套基础设施建设一期项目、年产1万吨卤豆干生产线扩建项目。总投资7亿元,今年计划完成投资2.8亿元。

竣工项目是:湖南韵舞电器有限公司厂房建设和音响及5G智能终端生产线项目、新宁县乡村振兴冷链物流中心建设

项目、建设北路C段建设项目、新宁县工业集中区污水处理厂一期工程。总投资3.01亿元,涵盖产业发展、基础设施和社会民生等多个领域。

近年来,新宁县委、县政府高度重视项目建设工作,始终坚持以时不我待的紧迫感、精益求精的责任心、抓铁有痕的硬举措,进一步创新思路、搞好服务,齐心协力支持项目建设,以最快速度、最优程序、最好效果打造最佳投资环境,促进新宁县域经济高质量发展。新春以来,该县上下正以此次项目集中开竣工活动为契机,奋力掀起新一轮“大抓项目、抓大项目”的热潮。

扩大投资火热开局

大祥区13个重点项目集中开竣工

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 胡晓建 刘一凡) 2月18日上午,邵阳市2024年重大项目集中开竣工大祥区分会场活动在城南街道举行,邵阳市金秋方舟高级中学等4个重点项目集中开工,总投资8.92亿元;大祥区罗市镇经济场项目等9个重大项目顺利竣工,总投资10.65亿元。

此次集中开工的项目分别是:邵阳市金秋方舟高级中学项目、大祥区医养能力提升项目、大祥区公办幼儿园项目和大祥区农业面源污染治理项目,涵盖教育、生态环保、医疗养老等领域,项目的建设将进一步推动全区高质量发展。

当天竣工的9个项目分别是:邵阳市门窗仓储物流项目、大祥区罗市镇经济场项目、湖南大载新材料产业项目、青钱柳茶饮生产线项目、邵阳市高级技工学校创建技师学院一期建设、邵阳楚怡中职学校改扩建项目(第一期)、邵阳市医疗废物集中处置中心扩能提质项目、湘中幼儿师范高等专科学校扩建项目、邵阳工业职业技术学院污水处理设施项目。

据了解,今年该区将继续用好各类支持政策,想方设法扩大有效投资,计划建设省市重大项目17个,总投资92.05亿元,年度投资27.92亿元。

迎着春风铆足干劲

北塔区5个项目集中开竣工

邵阳日报讯 (通讯员 邓佳 袁甄) 2月18日,北塔区举行邵阳市2024年重大项目集中开竣工北塔区分会场活动,本次共集中开竣工5个项目,总投资额5.34亿元。

此次集中开工北塔区城乡供水一体化工程等2个项目,竣工北塔路建设工程等3个项目。其中北塔区城乡供水一体化工程用地面积约2100㎡,总建筑面积约1200㎡,主要建设内容包括茶元头街道净水厂及配套管网工程、智慧水务信息化系统、陈家桥镇管网改造工程。这些项目将推动全区项目建设掀起新高潮,为北塔高质量发展注入新活力、积蓄新动能。

2024年,北塔区将紧扣“七个围绕”招商引资:围绕补齐民生短板招商、围绕产业链延链补链强链招商、围绕“3类500强”招商、围绕片区开发招商、围绕科技成果转化招商、围绕实施“四区二城”战略招商、围绕主导产业精准招商,引进更多产业配套能力强、科技含量高、税收贡献大的产业项目。全区上下将深入开展“项目建设大比拼活动”,以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,更加务实的作风,全力以赴推进项目建设,以高质量项目建设推动更高质量发展。



2月16日晚,隆回县金石桥镇黄金井村正在游龙闹新春。春节期间,该镇大田、黄金井、金南等10多个村和社区开展春节游龙民俗文化活动,让当地群众感受到浓浓的年味。贺上升 摄